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ATA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA 
EDUCAÇÃO – FUNDEB- SAQUAREMA. PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS 
MESES DE JANEIRO E FEVEREIRO DO FUNDEB EXERCÍCIO DE 2023. 
 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta 

minutos, reuniram-se,  na sala dos conselhos municipais de educação. Situado à Rua Tiá 

Melo, s/nº  – São Geraldo (Bacaxá) – Saquarema, os seguintes conselheiros: Andreia 

dos Santos Pimentel- Presidente do Conselho, Simonia da Costa e, Pedro Augusto 

Rangel de Oliveira (representante dos professores); Carlos Eduardo de Souza Mota 

Vice presidente ( representante da  sociedade civil) e Ana Beatriz Mendonça Gomes 

Leal e Felipe Gomes Bravo ( representante do executivo) e Nathalia Louise de 

Oliveira Silva Gomes( representante de pais).  Estava presente ainda, a professora, 

Diony Fernandes dos Santos, assessora adjunta do setor financeiro da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Inovação, Ciência e Tecnologia. Os demais 

conselheiros justificaram a ausência. A presidente do conselho CACS-FUNDEB, 

Andreia dos Santos Pimentel, deu inicio a sessão, dando as boas vindas aos conselheiros  

presentes, seguindo fez a leitura da ata da reunião anterior. Dando prosseguimento, 

entraram em pauta os seguintes assuntos: 1) Proposta da criação de logomarca do 

conselho. 2) Análise do RRO e envio do SIOPE 6º BIMESTRE do exercício de 2022. 

Foi identificada a divergência entre o lançamento do SIOPE e o RRO do financeiro. O 

lançamento foi realizado sem computar o valor dos rendimentos. 3) Apresentação das 

telas do FNDE e Portal da transparência do município para os conselheiros. 4) A 

presidente informou que o oficio CACS nº 04, do parecer do conselho do FUNDEB, 

referente ao exercício de 2023, foi entregue na controladoria do município, em quinze 

de março. A professora Andreia informou que o parecer é juntado aos demais 

formulários de prestação de contas do município, que serão entregues ao tribunal de 

contas do estado.  5) O processo de cadastramento do Conselho do fundeb, junto a 

plataforma do governo federal foi concluído em dezessete de março. A professora 

Diony, informou que a plataforma do FNDE vem apresentando muita instabilidade e 

erros sistêmicos, que o executivo iniciou o processo de cadastramento dos dados do 

conselho, em treze de janeiro, com conclusão em março. Falou também da importância 

do comprometimento  dos conselheiros, na participação das reuniões, que de acordo 

com a legislação de normatização do conselho, é necessário manter os dados cadastrais 

atualizados, e em caso de desligamento do conselho, isso deve ser feito por escrito para 

que se proceda substituição do titular pelo suplente, e caso haja afastamento dos dois, 

titular e suplente, seja realizada a substituição do conselheiro, de acordo com o seu 

segmento. Informou também que de acordo com a nova legislação os conselheiros 

necessitam ter um e-mail gov. A presidente Andreia encaminhará oficio, solicitando a 

criação dos mesmos ao setor da prefeitura responsável pela  criação do e-mail. Em 

seguida a presidente Andreia abriu o sistema para tentar validar o MAVIS, que foi 

emitido em dezessete de março, porém o sistema não permitiu que ela realizasse a ação. 

6) Em seguida foram apresentadas as planilhas e slids com as receitas e   despesas da 

educação nos meses de janeiro e fevereiro . Os conselheiros iniciaram a verificação das 

planilhas. O conselheiro Pedro, pediu  que solicitasse ao executivo uma planilha com, 

os quantitativos de profissionais, por segmento, que estão sendo pagos com o recurso do 

FUNDEB, a fim de facilitar a análise da utilização dos recursos .  Após a análise das 

documentações, dos comprovantes de despesas e extratos bancários, os conselheiros 
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aprovaram por maioria dos presentes, as contas apresentadas, dos meses de janeiro e 

fevereiro, do exercício de dois mil e vinte e três. Sem mais assuntos a tratar, a 

presidente encerrou a sessão e foi lavrada a presente ata, que vai abaixo assinada, pelos 

presentes.  

 

Saquarema, 03 de abril de 2023. 
 
 


